



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-EXODUS-019
出埃及记 19:1-20:7
查克 史密斯牧师主讲

题目：神为我们生活所定的标准

亲爱的弟兄姐妹，平安，感谢主，我们再次来查考神的话。希望您能来信谈谈收听这节目的心得。来信请寄到本电台的通信地址。
好，这次我们看出埃及记 19 章。

出埃及记 19 章 1 到 4 节这么记载：

- [1] 以色列人出埃及地以后，满了三个月的那一天，就来到西乃的旷野。
- [2] 他们离了利非订，来到西乃的旷野，就在那里的山下安营。
- [3] 摩西到神那里，耶和华从山上呼唤他说：「你要这样告诉雅各家，晓谕以色列人说：
- [4] 『我向埃及人所行的事，你们都看见了，且看见我如鹰将你们背在翅膀上，带来归我。

首先，神吩咐摩西说：「你要告诉以色列人我为他们所做过的一切事情，我把他们从埃及人手中救了出来，我又像老鹰那样把他们背在翅膀上，带他们归向我。」

出埃及记 19 章 5 和 6 节：

- [5] 如今你们若实在听从我的话，遵守我的约，在将来就要在万民中作属我的子民，因为全地都是我的。
- [6] 你们要归我作祭司的国度，为圣洁的国民。

祭司就是在神面前代表以色列百姓，又在百姓的面前代表神的人。以色列人作为祭司国度，表明他们要成为一个特别的民族，在世人的面前代表神。神在寻找一个民族来代表祂。所以，以色列就是神所拣选在世人面前代表神的民族，他们要从事祭司所做的事工。神在以色列人身上的心意，是要让他们在世人面前代表祂，他们要成为『祭司的国度，为圣洁的国民。』

出埃及记 19 章 6 到 8 节,神说:

[6] 这些话你要告诉以色列人。

[7] 摩西去召了民间的长老来,将耶和华所吩咐他的话都在他们面前陈明。

[8] 百姓都同声回答说:「凡耶和华所说的,我们都要遵行。」多么轻率的承诺!摩西就将百姓的话回覆耶和华。

这时候,摩西是个祭司,也就是说,他代表以色列百姓向神讲话,在百姓的面前则代表神说话。今天,基督成为我们的大祭司,基督代表我们来到天父面前,而祂在我们面前则代表父神,祂就是我们的大祭司。因此,在神与人中间有一位中保,就是人子基督耶稣,祂是我们的大祭司。

在这里,摩西是当祭司。在旧约里,祭司的目的是,代表百姓来到神的面前,到神那里为百姓说话;然后,回到百姓面前代表神说话。所以摩西在这里一直是以祭司的身份做事。他回到神的面前,说:「以色列百姓说,凡你所吩咐的一切的事,他们都会遵守。」『凡耶和华所说的,我们都要遵行。』

出埃及记 19 章 9 和 10 节:

[9] 耶和华对摩西说:「我要在密云中临到你那里,叫百姓在我与你说话的时候可以听见,也可以永远信你了。」于是,摩西将百姓的话奏告耶和华。

[10] 耶和华又对摩西说:「你往百姓那里去,叫他们今天明天自洁,又叫他们洗衣服。」

洗衣服,实际上只是一个象征性的行动。以色列百姓要在神的跟前洁净自己,他们『洗衣服』是象征的行为,代表对自己的规范,或洁净自己,洁净他们的心、他们的思想和生活。『自洁』的意思是分别出来,归神为圣。这里,神吩咐摩西叫百姓将自己分别为圣,并且洗衣服。

出埃及记 19 章 11 节:『到第三天要预备好了,因为第三天耶和华要在众百姓眼前降临在西乃山上。』

因此以色列百姓要自洁,真正洁净自己,使自己成为圣洁,因为第三天是一个大日子,耶和华说:「我要在众百姓眼前降临在西乃山。」那将是一个令人敬畏的日子。

出埃及记 19 章 12 到 15 节继续说:

[11] 到第三天要预备好了,因为第三天耶和华要在众百姓眼前降临在西乃山上。

- [12] 你要在山的四围给百姓定界限，说：『你们当谨慎，不可上山去，也不可摸山的边界；凡摸这山的，必要治死他。』
- [13] 不可用手摸他，必用石头打死，或用箭射透；无论是人是牲畜，都不得活。到角声拖长的时候，他们才可到山根来。』
- [14] 摩西下山往百姓那里去，叫他们自洁，他们就洗衣服。
- [15] 他对百姓说：「到第三天要预备好了。不可亲近女人。」

换句话说，他们不能有任何性行为，要在这三天内，为自己分别出来归给神。

出埃及记 19 章 16 节继续说：『到了第三天早晨，在山上有了雷轰、闪电，和密云，并且角声甚大，营中的百姓尽都发颤。』

你能想像神到底怎样向这些百姓显现祂自己吗？在西乃山上，有烟冒出来，有号角的大响声，四处有火在燃烧，还有闪电、雷轰和密云。

出埃及记 19 章 17 和 18 节说：

- [17] 摩西率领百姓出营迎接神，都站在山下或说他们远离那座山。
- [18] 西乃全山冒烟，因为耶和华在火中降于山上。山的烟气上腾，如烧窑一般，遍山大大的震动。

整座西乃山都在大大的震动，烟气上腾，好像火窑一样，还有极大响声，像号角声在吹响。

出埃及记 19 章 19 到 22 节说：

- [19] 角声渐渐地高而又高，摩西就说话，神有声音答应他。
- [20] 耶和华降临在西乃山顶上，耶和华召摩西上山顶，摩西就上去。
- [21] 耶和华对摩西说：「你下去嘱咐百姓，不可闯过来到我面前观看，恐怕他们有多人死亡；」
- [22] 又叫亲近我的祭司自洁，恐怕我忽然出来击杀他们。」

第 22 节表明，可能有些祭司在想：「啊，我们不必自洁了，一般老百姓才要自洁。」显然的，有些祭司没有洁净自己。在新约圣经希伯来书里面，我们看到，在这一天，有一些祭司被神击杀了。神告诉摩西去吩咐祭司不要以为自己不必洁净。许多时候，总有些人以为：「啊，我多么圣洁，完全超越了一般的要求，神给了我一些特权。」不对！不是这样的。

希伯来书 12 章 25 节说：『你们总要谨慎，不可弃绝那向你说话的，因为那弃绝在地上警戒他们的，尚且不能逃罪，何况我们违背那些从天上警戒我们的呢！』

26 节：『当时他的声音震动了地，但如今他应许说：『再一次我不单要震动地，还要震动天。』』所以在希伯来书所说的就是出埃及记 19 章这里的一些祭司，

很显然的，因为他们不自洁而灭亡了。神特别嘱咐摩西：『叫亲近我的祭司要自洁，恐怕我忽然出来击杀他们。』

出埃及记 19 章 23 节到第 20 章 1 节说：

[23] 摩西对耶和华说：「百姓不能上西乃山，因为你已经嘱咐我们说：『要在山的四围定界限，叫山成圣。』」

[24] 耶和华对他说：「下去吧，你要和亚伦一同上来；只是祭司和百姓不可闯过来上到我面前，恐怕我忽然出来击杀他们。」

[25] 于是摩西下到百姓那里告诉他们。

第 20 章 1 节：

[1] 神吩咐这一切的话说：

以色列百姓说：『凡耶和华所说的，我们都要遵行。』这是耶和华说的话。这些都是神的诫命。

出埃及记第 20 章第 2 和 3 节说：

[2] 我是耶和华你的神，曾将你从埃及地为奴之家领出来。

[3] 除了我以外，你不可有别的神。

首先，神说：『我是耶和华你的神。』 耶和华是一个美丽的词。它本来是个动词，意思是「成全万事」。神用耶和华这个字来表达祂自己，表明祂渴望成全祂百姓所渴想的。无论你的需要是什么，神都希望能够成全你。耶和华——成全万事的那一位，是个动词，意思是：「我是」。所以神要成全你。祂说：『我是耶和华，领你出埃及，脱离为奴之家。除我以外，没有别神。』

这并不是说，除了神在你生命中居第一位之外，你还可以有其他各种各样的神明。只要祂是你生命中的第一位神就是了。不是这意思！『除我以外』，如果讲到位次，就是「我必须是你生命中最大的神，在我以下你可以拜其他神明。」不！不对！『除我以外』，乃是说「因着我的临在，你必须敬拜耶和华你的神。你只可以事奉耶和华。你不得有别的神明。在你的生命中，耶和华是唯一的神。因着我的临在，除我以外，你不可有别的神。」

出埃及记第 20 章第 4 到 6 节说：

[4] 「不可为自己雕刻偶像，也不可做什么形像仿佛上天、下地，和地底下、水中的百物。

[5] 不可跪拜那些像，也不可事奉他，因为我耶和华你的神是忌邪的神。恨我的，我必追讨他的罪，自父及子，直到三四代；

[6] 爱我、守我诫命的，我必向他们发慈爱，直到千代。

神禁止人雕刻偶像，包括任何在天上有形无形之东西，这包括天使，或是在地底下的，或是在水里的。神说：『不可做什么形像，不可跪拜那些像』。人类一直在为自己雕刻神像，得罪神。人意识到神的存在。诗人说：『诸天述说神的荣耀，穹苍传扬祂的手段。』在人类的每个文化中，都普遍具有神存在的意识。

许多人为自己雕刻偶像而犯罪。人在为自己制造偶像的时候，通常基于这个前提：「如果我是神，我会是这个样子。我会这么做，会这样回应。我会这样反应。」所以，当有人来对我说：「我不明白神为什么要这样做」，我往往想回避他。他们其实是说：「如果我是神，我就不会那么做。我肯定会有更高明的方法，而不会这么做。」当他这么说的时侯，他很可能要为自己造偶像了。

「如果我是神，我会这么做。如果我是神，我就这么回应。」如果神不照我的回应方式来回应，那么我就生气，我会说：「哎！我不明白神为甚么那样做，为甚么神容许那件事发生？」就好像神真的犯了错「神真的把事情搞砸了，啊，如果是神，我可以这么这么做！」

人总是想造出像自己的偶像，但时常却造出比自己还差的偶像。正如大卫在诗篇 135 篇指出，外邦人的神是虚假的，是从森林里砍下的木头制造的，这些偶像：

[16] 有口却不能言，有眼却不能看，
[17] 有耳却不能听，口中也没有气息。
这些偶像有脚，却不能走路。

所以人造出跟自己一样的偶像，他用砍下的树枝雕刻而成他的偶像。他们天天雕刻自己的小偶像，为这个小小的偶像刻上耳朵、眼睛、鼻子、嘴巴，再加上两条腿。但问题是，他所雕刻出来的眼睛却不能看，耳朵不能听，嘴巴也不能说话。人所造的偶像，就像他自己的样子。因为我有耳朵，所以我给我的偶像做一对耳朵；因为自己有嘴巴，所以给偶像做一个嘴巴；因为我有脚，所以给偶像做两只脚。

尽管我把偶像做得跟我一样，却把它做得不如我。因为我给小偶像造脚却不能走路，所以它不如我！它的眼睛也看不见东西，所以它不如我！大卫说：「造偶像的会和他所造的偶像一样。」换句话说，这个人就像他造的偶像。如果你做的偶像比你自已还差，你就贬低自己了，你走下坡路，比你本来的真面目还差。如果你的偶像有眼睛却不能看，那么很快地，你对神的事情也盲目了。如果你的偶像有耳朵却听不见，那么很快地，你就听不到神的声音了。你会变得麻木不仁，就像你手中的偶像一样。这就是造偶像的危险。你会变得像偶像那样，而偶像也比不上你。

所以，神严严的禁止人造任何形象或代表祂的偶像。人做偶像，就是意味着他察觉不到神存在于他的生命中。无论我什么时候做了偶像，就表明我和神之间失去了很关键的联系。做偶像这回事，往往表明人属灵的光景已经变差了。

好，这回我们查考到这里，下次继续分享出埃及记第 20 章，仍旧看神颁布给摩西的十诫，请准时收听。

旧约约伯记讲到，约伯和他的朋友谈论神，他们会说：「啊！神是这样。如果我是神，就怎样怎样。」他们谈了自己对神的观感，说神作了这样，作了那样等等。这些言论都是把他们的自我意识，自我的观念投射到神身上。后来，神对约伯说：「好了，约伯，你要如勇士束腰。你一直在谈论你自己不了解的事物。我问你几个问题。第一个问题是，约伯，当我立大地根基的时候，你在哪里？既然你认为自己懂得那么多，你告诉我。

你会怎样引导「大角星」？「大角星」称为速逃星 快速的速，逃走的逃，它的速度估计是每秒 75 英里大约 120 公里。你能够引导这颗古老的巨星在天空的轨道上运行吗？你能够使它以这么快的速度运转吗？」是啊！我们没有能力管理这个宇宙！我们何德何能？仅仅管理我们自己的人生就已经够我们烦恼的了。